

城乡居民大病保险下月起实施

实行城乡统一大病保险待遇支付标准 市区一个医保年度内最高补偿额50万元

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 一人得大病,全家有可能会因病致贫。笔者昨日从市人社社保局了解到,从今年9月1日起,我市将建立城镇居民、农村居民统一的大病保险制度。在城镇居民医保、新农合医疗保险的基础上,对大病患者发生的合规医疗费,再进行一定额度的补偿。市区统筹范围一个医保年度内,符合政策的城乡居民,大病保险最高补偿额为50万元。

大病医疗保险保障对象为我市范围内已参加城镇居民医疗保险和新型农村合作医疗制度的参保人员。按照属地管理原则,大病保险共分为市区、余姚、慈溪、奉化、宁海和象山6个统筹地区,其中市区包括了市本级和海曙、江东、江北、镇海、北仑、鄞州、大榭开发区、东钱湖旅游度假区和高新区。在这些统筹区范围内,市民只要参加了居民医保或者新农合,就不必再办

理参加大病医疗保险手续。大病保险的待遇与城镇居民医保、新农合相衔接。在一个医保年度内,参保(合)人员住院和特殊病种治疗发生的医疗费用,按基本医疗保险政策规定支付后,其个人累计负担的合规医疗费用超过大病保险补偿起付标准2万元的部分,由大病保险按下列比例予以支付:2万元至5万元(含)部分,由大病保险支付50%;5万元至10万元(含)部分,由大病保险支付

55%;10万元以上部分,由大病保险支付60%。各地的支付限额由各地根据实际情况确定,其中,市区统筹范围内最高补偿额为50万元。据介绍,为了方便市民,参保人员在定点医疗机构就医时,符合大病医保支付范围的费用,由医保经办机构直接进行支付,参保人员仅支付本人应承担的费用。值得一提的是,参保人员无论是参加居民医保,还是参加新农

合,对大病保险而言,实行统一的大病保险待遇支付标准。这也是我市医保在城乡统筹一体化中迈出的重要一步。据悉,我市城乡居民大病保险制度从2014年9月1日起施行。其中新农合参保人员其待遇可以从2014年1月1日起享受,2014年8月31日前发生的医疗费用,符合大病保险支付范围的,可以通过零星报销方式结算,具体零报工作由各地新农合经办机构明确并实施。

对有偿补课就要动真格

殷莲芬



今年暑假以来,我市共查实在职教师有偿补课8件,对涉及的7所学校15名中学教师,已作出停课、通报处理(8月22日《宁波日报》)。

俗话说,“台上十分钟,台下十年功”,人的时间和精力是有限的,一个整天惦记和忙碌着家教的教师,不可能用更多时间和精力研究教材、提升技能、拓展知识、了解学生。为了显示自己课补得好,吸引更多学生“上门求教”,有的教师甚至上课“留一手”、课外“特卖力”。这是对别的学生和学校的不负责任,对那些爱岗敬业的教师来说,也会造成一种不公平和“负面暗示”。

作为学生,参加了自己老师的补习班,难免产生一种优越感和依赖心理,课堂学习积极性可能大大降低不说,还会使纯洁的师生关系变成赤裸裸的金钱关系,加重家长的经济负担,玷辱教师的崇高形象,对孩子正确的人生观、价值观的形成也极为不利。教师有偿补课,是以教育的名义谋取私利。一些教师之所以置“人类灵魂的工程师”美誉于不顾,见利忘义,胆大妄为,一个很重要的原因是,“禁止有偿补课”喊了好多年,却是“雷打不动,不落地”,早见有人被查处。这是一种不负责任,也是一种变相纵容。市教育局这次动真格了,“亮剑”了,态度鲜明,相信会起到警示和震慑作用,让广大教师引以为戒。如果严查实打能持之以恒,就更好了。

民革市委社会服务与实践基地揭牌

本报讯 (记者吴向正 通讯员钟美芬) 昨日下午,民革宁波市委会在镇海区九龙湖镇举行“民革宁波市委会社会服务与实践基地”揭牌仪式。民革浙江省委会常务副主任时华,市人大常委会副主任、民革宁波市委会主委王建康出席仪式。

“民革宁波市委会社会服务与实践基地”是年初以来民革宁波市委会筹划的一项服务美丽乡村建设的重要工作载体。民革宁波市委会将充分发挥民革党员中专家众多的优势,在该基地不定期开展医疗、农业、法律、文化、教育、科技等方面的服务,为推动科学发展、保障改善民生和促进社会和谐多作贡献。

我市新增13位“荣誉市民”

本报讯 (记者龚哲明) 昨日下午,市十四届人大常委会第十八次会议审议通过《关于授予彼得·汉斯丹等13位人士“宁波市荣誉市民”称号的决定》。至此,我市已先后授予155位港澳台同胞、华侨和外国人士“宁波市荣誉市民”称号。

刚刚被授予荣誉市民称号的13位人士是:怡人工艺品(宁波)有限公司董事长彼得·汉斯丹,宁波江丰电子材料有限公司董事长兼总经理姚力军,英国诺丁汉大学副校长、英国皇家工程院院士余海寿,宁波厚生股份有限公司董事长徐正冠,宁波丘盛有限公司董事长王蓓,宁波安拓实业有限公司董事长张金清,余姚阳明温泉山庄实业有限公司董事长陆文杰,香港其士国际集团有限公司主席、香港世界宁波中华总会会长周亦卿,香港合孚行有限公司董事长、香港中华总会妇女委员会副主席杨咏曼,新加坡骏辉集团董事长兼总经理朱英彪,艾斯沃(香港)有限公司董事长兼总经理黄崇毅,安泰成衣有限公司董事黄崇基,香港精明铝业压铸制造有限公司总经理王伟东。

《宁波市人民调解条例(草案)》进入立法程序

本报讯 (记者龚哲明) “市和县(市)区人民政府应当将人民调解工作经费列入财政预算,对人民调解工作所需的其他经费给予必要的支持和保障。”这是昨日市十四届人大常委会第十八次会议分组审议的《宁波市人民调解条例(草案)》的条款之一,有望使人民调解工作的经费落实更加明确。

近年来,我市人民调解工作发展迅速,全市共有各类人民调解组织4683个,专职和兼职人民调解员18895名,年均化解纠纷12万余件,调解成功率在95%以上。人民调解已经成为我市化解矛盾纠纷、维护社会稳定和构建和谐社会的重要途径。

宁波“无违建”吸引全省目光



预计出生4.85万人

今年我市或为16年来出生人口数最多年份

本报讯 (记者蒋琦宁 通讯员褚小翠) 昨天,市人口计生委发布预警预报,根据今年上半年出生与现在怀孕情况,结合宁波市近几年出生补报率、计划生育率等因素分析,今年宁波市出生人数将达到4.85万人,是1998年以来出生人口最多的年份。

从上半年计生部门出生数据来看,全市户籍人口共出生21382人(含补报582人),同比增长6.64%。从上半年卫生部门

出生数据来看,全市户籍人口共出生20003人,同比增长8.47%。据统计,2014年半年生孕合计数为43962人,按我市前五年半年生孕合计占全年出生数的平均比例91.28%预测,今年全市出生数为48160人。考虑出生漏报情况,预计今年我市的人口出生数在4.85万人,同比增长12.79%。

是什么因素导致出生人数增加呢?计生部门分析,一是部分

群众对“生肖”的偏好。以往就有不少家庭选择“金猪宝宝”、“龙宝宝”的现象。今年是农历马年,明年是羊年,很多人认为马年生育比羊年要好,于是赶在今年抢生。二是单独两孩政策实施。截至7月底,全市共受理单独两孩再生生育申请6056件,已批准再生生育5761件,占受理数的95.13%。单独两孩已出生人数为544人,在孕年底前出生数为2296人,生孕合计数为2840人,占预计全年出生人数的

6%左右。市人口计生委希望通过出生人口信息新闻发布,使广大市民了解我市人口出生情况。建议准备生育的家庭不要过于追随民间婚俗偏好,尽可能根据自己家庭情况合理安排生育年份,防止人为增加宝宝们以后就学、就业的竞争压力。符合再生条件的夫妇要及时到当地计生部门办理再生生育申请,同时要参加孕前优生健康检查。

宁波市人大常委会关于批准2013年市级财政决算的决议

(2014年8月26日市十四届人大常委会第十八次会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第十八次会议听取了市财政局受市人民政府委托所作的《关于2013年全市和市级财政决算草案的报告》和审计局受市人民政府委托所作的《关于2013年度宁波市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。会议根据市人民代表大会财政经济委员会的审查报告,并结合审计工作报告,对市级决算报告和市级决算草案进行了审查。会议同意市财政局受市人民政府委托所作的《关于2013年全市和市级财政决算草案的报告》,决定批准2013年市级财政决算。

宁波市人大常委会关于批准地方政府债券收支安排及预算调整方案的决议

(2014年8月26日市十四届人大常委会第十八次会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第十八次会议听取了市财政局受市人民政府委托所作的《关于2014年宁波市地方政府债券收支安排及预算调整方案的报告》。会议原则同意市政府提出的财政部代理发行地方政府债券资金使用意见,决定批准市本级预算调整方案。债券资金中贷款(市)支出部分,按相关规定报同级人大常委会审查批准。市属相关开发区预算调整按照《宁波市人民代表大会常务委员会关于加强市属相关开发区预算监督的实施意见(试行)》执行。

宁波市人大常委会关于授予彼得·汉斯丹等13位人士“宁波市荣誉市民”称号的决定

(2014年8月26日市十四届人大常委会第十八次会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第十八次会议审议通过了市人民政府《关于提请授予彼得·汉斯丹等13位人士宁波市荣誉市民称号的议案》,决定授予对我市经济建设、社会发展 and 对外交流与合作等方面作出较大贡献的彼得·汉斯丹、姚力军、余海寿、徐正冠、王蓓、张金清、陆文杰、周亦卿、杨咏曼、朱英彪、黄崇毅、黄崇基、王伟东等13位人士“宁波市荣誉市民”称号。

宁波市人大常委会免职名单

(2014年8月26日市十四届人大常委会第十八次会议通过)

免去:登峰的宁波海事法院海事审判庭庭长、审判员职务。

市级机关、驻甬部省属机关公开遴选31名公务员

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 笔者昨日从市人社局获悉,市委组织部、市人力资源和社会保障局决定在全市范围内公开遴选31名公务员,担任市级机关、驻甬部省属机关主任科员及以下非领导职务。网上报名时间为8月28日至9月2日。

本次推出遴选职位的市级机关和驻甬部省属机关包括市政协办公厅、发改委、市中级人民法院、宁波海事法院等。公开遴选面向我市所辖县(市)区、乡镇(街道)机关中已进行公务员登记备案且在编在岗的公务员及参照公务员法管理单位中已进行参照登记备案且在编在岗的工作人员;市以下垂直管理部门的县(市)区机构中已进行公务员登记备案且在编在岗的公务员(含参照公务员法管理单位工作人员);宁波杭州湾新区、大榭开发区、国家高新区、东钱湖旅游度假区等园区所辖乡镇(街道)和驻甬部省属机关下属单位中已进行公务员登记备案且在编在岗的公务员(含参照公务员法管理单位工作人员),符合条件的也可报名。

报考人员除应符合公开遴选的范围和对象规定及遴选职位所需要的资格条件外,还须满足年龄35周岁及以下、主任科员及以下职务、大学本科及以上学历、具有公务员身份满2年、历年年度考核均为称职以上等次等条件。

本次公开遴选实行网上报名及审核方式。报名网址为宁波考试网,每人限报一个职位。笔试时间为2014年9月14日上午。面试时间、地点另行通知。

上海大众供应商园区二期项目全面启动

本报讯 (杭州湾新区记者站郑添明 记者黄程) 笔者昨日从杭州湾新区管委会获悉,上海大众供应商园区二期项目日前正式启动建设。上海大众联合发展(宁波)有限公司、宁波杭州湾新区大众联合汽车产业园有限公司、宁波屹丰汽车零部件有限公司等8家企业率先签约入驻启动项目二期建设。项目总投资20亿元,规划用地800亩,预计达产后年产50亿元,将同步配套上海大众宁波工厂扩建项目建设工程,持续为新区千亿元级汽车产业提供强劲支持。

作为上海大众项目的重要组成部分和新区集聚核心零部件企业的重要平台,上海大众供应商基地供应商园区规划面积3000亩。园区自2012年正式开工建设以来,目前已入驻核心供应商企业29家。随着已建成投产的上海大众宁波基地年产30万辆整车项目产能快速提升,供应商园区企业也开足马力配合整车厂生产进度。



“哈哈……哎哟,这鱼咬得阿拉交关!”大伯大妈招架不住开怀大笑起来。昨天上午,海曙区南门街道万安社区邀请22名独居老人到一家鱼疗馆,与小鱼“亲密接触”,让老人们体验养生休闲的新方式。(胡建华 陈栋 孙轶良 摄)

关于东外环路东外环一江南公路互通交通管制公告

为保障市政设施的运行安全,根据东外环路东外环一江南公路互通NE匝道桥梁试验报告及城市桥梁养护技术规范,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对该匝道桥实施如下交通管制:2014年8月29日零时起全天禁止机动车、非机动车及行人在东外环一江南公路互通NE匝道(由镇海往北仑方向匝道)通行。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活,选择好出行线路,并根据现场交通标志、标线指示自觉遵守执行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。特此公告。宁波国家高新技术产业开发区城市管理局执法分局 宁波市公安局高新技术产业开发区分局交(巡)警大队